

CASTELLON YA ES ESPAÑOL JUBILO NACIONAL

PARTE OFICIAL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
13 DE JUNIO DE 1938

En el Cinquena y alto Cinca, a pesar de que el temporal de lluvia y nieve ha dificultado la progresión de nuestras fuerzas, se han alcanzado los pueblos de Sin y de Hospitalet, al Este de Puértoles, y se ha pasado el río Yaga.

En el frente de Teruel, venciendo la resistencia enemiga, se han ocupado y rebasado el macizo alto del Bultre y toda la región del Estrecho, cogiéndose más de cien muertos de los rojos, cincuenta y dos prisioneros, siete ametralladoras y muchos fusiles y material.

En el frente de Castellón, a las 7'15 de la tarde, se ha ocupado la capital de Castellón de la Plana y el Grao, después de causar gran derrota al enemigo y se ha seguido avanzando, cortando las comunicaciones con Villarreal. La población civil de la capital ha quedado en la ciudad en su mayor parte.

Esta gran victoria ha sido el final del arrollador y brillante avance de nuestras tropas en estos últimos días en los que se han ocupado los pueblos de Albcácer, Sierra de Engarcerán, La Barona, Villafamés, Borriol y todos los situados al Este de aquellos hasta el mar, así como también los de Lucena del Cid y Villahermosa.

Es enorme el número de bajas que se ha hecho al enemigo, lo mismo que de prisioneros, armamento y material, que hasta ahora ha sido imposible clasificar.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el bombardeo del aerodromo de Alicante, llevado a cabo por nuestra Aviación en la noche del 10 al 11, se consiguió incendiar el taller de montaje de aviones.

En el día de hoy se han bombardeado el tráfico y vías de comunicación de Castellón a Sagunto, por las que se retira el enemigo, habiéndose observado incendios de gasolineras en las estaciones de Villarreal y Nules. También ha sido bombardeado un velero en el puerto de Castellón.

Salamanca 13 de Junio de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO

Viva el CAUDILLO

Un día y otro día y siempre, un triunfo de Franco, una declaración pública del talento de Franco y una exaltación constante de este hombre que nos deparó la Providencia para que España pudiera surgir del abismo en que trataron de hundirla las logias masonicas, en que trataron de hundirla los ecatólicos que, inconscientes, han hecho esa labor antipatriótica, algunos por solo el placer de que no les llamaran retrógrados. Y eran retrógrados al sentir, en el pensar, en el obrar, en el ser.

Pues contra esos seguidores del liberalismo, destructor de España, se levantó España y comenzaron las jornadas gloriosas de nuestra reconquista y así hemos podido ver el paso del Estrecho, la reconquista de Badajoz, de Huelva, de Málaga, de Toledo, de San Sebastián, de Bilbao, de Santander, de Gijón, de Lérida, y hoy la de Castellón, que no es solo una capital, es toda la provincia que se incorpora a los dominios de Franco.

Al señalar esta fecha damos gracias a Dios y pidámosle que siga otorgando laureles al Caudillo para bien de la Patria.

En Córdoba

La noticia una vez conocida anoche por el parte oficial originó espontáneas manifestaciones.

El público recorrió las calles vitoreando a España y a Franco.

Una manifestación se dirigió al Gobierno civil donde el Sr. Valera estaba acompañado del presidente de la Audiencia Sr. Escribano, del coronel de la guardia civil D. Genaro Conde y del vicepresidente de la Diputación Sr. Torrico y del jefe de Falange Sr. Fernández.

De allí marcharon al Gobierno Militar donde el general Cascejo se asomó al balcón y el público dió vivas al salvador de Córdoba.

Hoy

Esta tarde a las ocho saldrá del Ayuntamiento una manifestación, para festejar el magno acontecimiento de la toma de Castellón.

De toda España

Burgos.—Se reciben noticias de toda la España liberada del enorme entusiasmo con que ha sido acogida la noticia de la conquista de Castellón de la Plana.

Se organizaron espontáneamente manifestaciones de entusiasmo en todas las localidades, que recorrieron las principales calles vitoreando sin cesar a España, y al Caudillo de sus ejércitos triunfales.

Zaragoza.—Se organiza una magna manifestación que recorrerá las calles de la población esta tarde.

Júbilo en Burgos

Al ser conocida la noticia de la toma de Castellón se improvisó una manifestación no obstante lo relativamente avanzado de la hora y el frío reinante en estos momentos en Burgos.

La manifestación con gritos de júbilo y vivas a España y a Franco, se dirigió por el paseo del Espolón hasta el ministerio del Interior, no cesando el entusiasmo un momento.

La manifestación duró hasta altas horas de la madrugada, siendo el entusiasmo realmente delirante.

Esta mañana, a las doce, hubo manifestación que partió del Espolón.

Al frente iban las autoridades y con ellas el arzobispo de Valencia doctor Melo.

Abria marcha una banda militar. Se dirigieron al Palacio de la División donde fueron recibidos por los gobernadores militar y civil. Hubo clamorosas ovaciones. Se cantaron los himnos nacionales.

Desde allí se dirigieron todos a la Catedral en cuyo atrio los recibió el arzobispo Dr. Castro. Se dirigieron al interior del templo donde se cantó un solemne Te Deum.

En Sevilla

Anoche mismo hubo una manifestación al frente de la que se puso la banda del regimiento de Granada. Las ovaciones fueron continuas.

En Alemania

Berlín.—Causó la mayor satisfacción la conquista por las fuerzas del Caudillo español de Castellón.

La consecución del renovado triunfo no es sino el resultado del genio maniobrero de Franco, que ha hallado ante Castellón magnifico campo para su desarrollo.

Inglaterra

Londres.—En Inglaterra ha causado sensación la noticia de la conquista de Castellón por las tropas de Franco.

La mayor parte de la ciudad se halla en buen estado. El rapidísimo avance de los nacionales no permitió

a los rojos los desmayos de «última hora».

En los primeros momentos de la dominación roja fueron cometidos numerosos asesinatos de personas de derechas y de sacerdotes, siendo destruidas todas las iglesias o dedicadas a almacenes y cuarteles y otros mesteres típicamente bolchevistas.

A Castellón, informa desde la zona nacional el corresponsal de Renter, han llegado ya, con las primeras fuerzas nacionales, numerosos convoyes cargados de alimentos, viveres y vestidos.

En Paris

Paris.—Ha causado sensación la noticia de la conquista de Castellón por las tropas de Franco.

La nueva victoria de las tropas de Franco pone de relieve la calidad de los soldados de que dispone el Generalísimo, y de la decisión y valor con que son animados en la magna Cruzada contra el marxismo.

De hoy

Castellón.—Prosigue el avance. Pronto se oirá el clamor absoluto que proclamará a Franco jefe de toda España.

La zona roja desaparecerá. El enemigo retrocede y nos cede lo que nos pertenece.

Se le han hecho ayer más de tres mil prisioneros.

A las doce de ayer tarde se dió orden de asaltar la población. Había algunos focos que ofrecieron resistencia, pero nuestros soldados vencieron bien pronto esos focos sin necesidad de utilizar artillería para evitar daños a la población.

Por el puerto trataron de escapar algunos elementos, pero los botes fueron obligados a retroceder.

Por tierra quisieron escapar otros y se detuvieron quince coches en que iban autoridades y familias de las mismas, y también se apresaron camiones y camionetas con material.

En el puerto había algunos barcos que fueron apresados.

En la población se vieron pronto banderas nacionales y la población civil se echó a la calle vitoreando a Franco.

Los rojos incendiaron unos depósitos de pólvora y viveres en los alrededores de la población. En Castellón no ha quedado una iglesia sin profanar.

La ciudad ofrece hoy aspecto distinto. En el Grao han sido detenidos varios barcos mercantes al servicio de los rojos.

Un barco velero griego que estaba descargando municiones en el muelle fué sorprendido por los nuestros que se incautaron de él.

Estos no se dan cuenta de la gravedad de su situación.

Han quedado en nuestro poder 28 cañones que estaban en camionetas para trasladarlos a Valencia.

La clarividencia de Miaja

El sábado a las 10-10 radió Unión Radio de Madrid unas declaraciones de Miaja, que dijo: Crece por momentos el optimismo. Los heroicos defensores de la situación en Levante hacen cada día más difícil la situación del enemigo por la férrea voluntad de nuestros combatientes.

Levante ha sido la piedra en que se estrelló el enemigo, Castellón será la tumba del fascismo.

Da la casualidad que 48 horas después el «enemigo» el auténtico soldado español, en resonante victoria se apodera de Castellón.

Berlín

El corresponsal especial de la prensa berlinesa comenta el acontecimiento que ha impresionado a los bolcheviques.

Viveres a Castellón

Vitoria.—Han salido con dirección a Castellón siete grandes camiones cargados de viveres que la provincia de Alava envía a sus hermanos recién liberados de Castellón de la Plana.

También ha salido para Castellón el Comisario de Recuperación Artística, arquitecto don Pedro Muzuraza, para hacerse cargo personalmente de estos servicios de la población recién liberada.

VENGA A NOS TU REINO

Vístele a dar la paz a las naciones. Los ángeles del Cielo la cantaron al nacer Tú. Después la predicaron tus ministros por todas las regiones. ¿Por qué la guerra y las revoluciones?

Porque de Ti los hombres se alejaron, tu amor, tu caridad no practicaron, que empieza en Ti y está en los corazones.

Ten compasión del mundo envilecido. Danos tu paz y quítanos la saña (cido y, pues por Ti, Jesús, la actual campaña con entusiasmo habemos emprendido y lo que tienes prometido y empieza tu reinado por España.

JOSÉ VERRANO AGUILERA.

LA PROCESION DEL CORPUS

LAS JUNTAS DIOCESANAS DE ACCION CATORICA FEMENINA

Con el fin de procurar a Jesús Sacramento la mayor gloria, Amor y Reparación en la procesion del Corpus, ruegan a todas las asociadas que se coloquen en ordenada fila a un lado y otro de la calle en los lugares indicados, obediendo docilmente a sus presidentas:

Calle del Magistral González (Santa Catalina). Parroquias del Sagrario, San Lorenzo, Santiago, San José.

Carrera del Puente (Triunfo). San Pedro, San Andrés, Santa Marina.

Torrijos (Palacio Episcopal). San Juan, San Miguel, San Francisco.

Cardenal Herrero (Virgen de los Angeles). El Salvador y San Nicolás.

Al divisar la Custodia se rezará en alto la estación, intercalando el canto: «Alabado sea el Santísimo» y a continuación el Himno Eucarístico.

Por amor y respeto a Jesús Sacramento se ruega el mayor recogimiento y modestia en el vestir.

Asociación de Amigos de la Mezquita Catedral

REUNION DE LA JUNTA DIRECTIVA

El día 13 de los corrientes, en el Gobierno militar, celebró su primera reunión la Junta de Amigos de la Mezquita Catedral, presidida por el ilustre general Cascejo, presidente honorario de la misma. Asistieron todos sus miembros.

La Junta dió cuenta de las actividades realizadas. Concretó así mismo los trabajos de conservación realizados en la Mezquita, trabajos que ya pueden ser apreciados por todos los cordobeses.

El ilustre general agradeció el buen acogimiento que los cordobeses habían dispensado a su iniciativa, contribuyendo generosamente al sostenimiento de nuestra obra en pro del arte y del espiritualismo de la ciudad. El presidente honorario expuso después su propósito de perfeccionar las obras ya existentes que protegen a la Mezquita contra el incendio. Su iniciativa fué acompañada de soluciones definitivas que dejarán bien asegurado el servicio de incendios de la Catedral. Nuestro general quedó muy complacido de las gestiones realizadas e hizo hincapié sobre su gratitud a todos los que de forma tan espontánea han colaborado en la obra de protección artística y religiosa que encarna la Asociación de Amigos de la Catedral.

Córdoba 14 de Junio de 1938 II Año Triunfal.—El Secretario, E. Riobó.

117 Padres Jesuitas han perecido a manos de los rojos

Antes de morir sufrieron un verdadero martirio

Ciudad del Vaticano.—Un periodista ha conversado con el Padre Ledokowski, general de la Compañía de Jesús, sobre la situación actual de la Compañía después del reciente decreto del Gobierno de la España nacional.

Ha manifestado el Padre Ledokowski que los religiosos que había en España cuando estalló la guerra civil eran 2.000 y gracias a que se dispersaron se ha evitado gran número de asesinatos; pero sin embargo, hasta ahora se sabe que han muerto 117 Padres Jesuitas, sufriendo antes un verdadero martirio.

Mutilados de Guerra por la Patria

Nota de la Dirección General

El benemérito cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria, expresa su gratitud por el entusiasmo que demuestran los organismos, oficiales y particulares, empresas, industrias y dadores de trabajo, en el cumplimiento de la voluntad nacional y de nuestro Caudillo Franco, en la aplicación del Reglamento que concede los beneficios a los Caballeros Mutilados.

Este espíritu, seguramente, será permanente y perdurable, y no pasajero y momentáneo, bajo la acción inmediata de la guerra, en la que se siente como en la propia carne, el dolor de nuestros gloriosos soldados.

Las Comisiones Inspectoras Provinciales, regidas por los Presidentes de Audiencias, dan prueba inequívoca de su ideal de justicia y de trabajo, lema de nuestra Magistratura.

Dos Delegados de trabajo se fijan por rendir ante las Comisiones Provinciales todo el caudal de su organización, como veladoras y amparadoras de los trabajadores con el sintomático detalle de la Nueva España de que, tanto los Delegados como las oficinas a sus órdenes, han ampliado para ello y en donde ha sido preciso sus horas de trabajo. Los demás elementos de Hacienda, Sanidad, Ejército y Cuerpo de Abogados, también prestan su entusiasmo y eficaz ayuda.

«LOS CENSOS»

Advertimos por este medio de intensa publicidad, que la remisión de los Censos de las vacantes de los «destinos» y de los «puestos» de trabajo que correspondan a los Mutilados, en virtud de la Ley de Premialidad, es de la mayor importancia y trascendencia, y en su pronta remisión a las Comisiones Inspectoras, están poniendo a prueba, afortunadamente muchos su obediencia a las leyes y su amor a las tropas combatientes, si bien ha de advertirse con toda sinceridad, que algunos Centros, y algunas Empresas, sin necesidad de citarlos detalladamente, ya que cada uno de los que les correspondan esta advertencia, se darán a sí mismos por aludidos, no alcanzan el mismo grado de presteza en el cumplimiento de esos sagrados deberes, y como la causa de su retraso en la remisión de los Censos, tenemos la seguridad de que son naturales, se ha concedido por los Presidentes de las Comisiones Inspectoras algunas prórrogas, concesión hecha sobre la base de que los retrasos han sido inevitables, pero que una vez ya terminada la prórroga, no habrá motivo suficiente para nueva dispensa, toda vez que los Censos que se solicitan son los que realmente pueden darse, dentro de las actuales circunstancias. Y se advierte que para aquellos datos que forzosamente les son desconocidos se les concede la facultad de que salven en la casilla de observaciones todas cuantas circunstancias impidan el envío del Censo completo. Pero ha de entenderse bien, que por muchos que sean los claros en los datos remitidos, jamás no justificarán el no remitir el Censo, y por lo tanto que es absolutamente imperiosa, la necesidad de que se remitan, completos e incompletos, con tal de que en la casilla de observaciones, se señalen las causas que motivan el que no sean totalmente completos o exactos.

Es de gran trascendencia que llegue al conocimiento y al ánimo de todos los que tienen que remitir los Censos, la ineludible obligación de hacerlo, porque precisamente en el conocimiento de estos Censos estriba única y fundamentalmente el que los Caballeros Mutilados lleguen a obtener los beneficios que la Patria les concede.

El espíritu ciudadano, sublimado ante las circunstancias de esta guerra de nuestra liberación, evita el que se tenga, al remotamente, que insinuar, se que, para aquel que desconoce su deber o negligente en su cumplimiento no de satisfacción al mandato de la Ley, la misma Ley le señale las sanciones y las penas en que incurrirá, y que tristemente tendrá que sufrir.

Afortunadamente, y para satisfacción de todos, hasta ahora no ha habido

EL DIA DEL CORPUS Dos Ordenes del Gobierno LA FIESTA

El ministro del Interior ha dado una Orden declarando día feriado para todos los efectos el día del Corpus Christi y disponiendo que los gobernadores civiles y delegados del trabajo den las órdenes oportunas sobre el cierre de los establecimientos, jornada de trabajo y exenciones que pueda haber sobre esta disposición.

Los autos sacramentales

Aquellos autos sacramentales que inmortalizaron los escritores del siglo de oro y de modo especial Calderón de la Barca, han inspirado otra orden que dice: es gloriosa tradición de la fiesta del Corpus ensalzar el dogma católico en funciones de honesto esparcimiento.

Se restablece esa costumbre y se encomienda al servicio de propaganda del Estado.

Se declara Segovia sede para la celebración de autos sacramentales.

Se crea en el servicio de propaganda una Junta permanente para esto.

Todos los años se concederá un premio al mejor auto sacramental que se escriba.

Fara que en nada haya en los autos contra el dogma y la pureza en materia teológica se someterá la obra al criterio de la autoridad eclesiástica.

Se necesita de emplear los artículos del Reglamento en su aspecto correctivo o de punición.

Y ya dicho esto, y para terminar lo relativo a los Censos, nos permitimos en cumplimiento de nuestro deber, y con la debida autorización de la superioridad, excitar a todos a quienes corresponda, al más rápido y puntual cumplimiento del envío de los Censos por las potentes razones ya antes expuestas de que en ellos estriba el que se pueda traducir en realidad la voluntad de nuestro Caudillo Franco, representante consustancial de la Patria.

Advertencia general

Las personas o entidades que solicitan del DEFENSOR la publicación de avisos que por el carácter de los mismos han de ser gratuitos, tienen que observar además de otras reglas de carácter común, la de la concisión. Notas largas difusas no podemos publicarlas. Además no publicaremos nota alguna que venga escrita por dos caras.

Del Ayuntamiento

La misiva portuguesa que visitó a Córdoba da las gracias al Alcalde

Los alumnos del curso de Estado Mayor del Ejército portugués que recientemente visitaron nuestra ciudad, han dirigido desde Burgos un expresivo mensaje de agradecimiento al Alcalde por la cariñosa recepción que autoridades y pueblo le hicieron en Córdoba, señal de fraternal amistad entre dos países que juntos y hermanos, se han encontrado tantas veces en la Historia, empeñados en luchas por ideales comunes. El documento está redactado en términos de exaltado fevor a España.

DE QUINTAS

Con el fin de notificarle una Orden de la Caja de Recluta de esta capital se interesa la presentación en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento del mozo del reemplazo de 1929 por el cupo de Baza, Antonio Lozano Payán, cuyo domicilio se ignora.

Al mismo tiempo precisa comparezca en el citado Negociado, para hacerle entrega de un documento de su interés, el recluta natural de Cádiz, Manuel Muñoz Castro.

Gobierno Civil

SUSCRIPCION NACIONAL PARA EL EJERCITO

Suma anterior 428 071'40
Empleados y obreros de la Fábrica Cruz del Campo, 80; don Francisco Hierro Aragón, 625; Almacenes Sánchez, 500; personal del mismo, 81'40; alumnos del Colegio de Jesús, José y María, de Villatraca, 58 85

Suma hasta la fecha 428 414 70

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 15. Santa Benilde, vir. de Córdoba.
Misa Salus. Segunda oración de San Benilde. Credo. Doble. Rojo.

Jubilao

Jubilao circular de las 40 Horas: En Los Dolores.

San Hipólito.—Mes del Sagrado Corazón. La misa de comunión a las 8.30. Los ejercicios de la tarde con manifiesto, rogativas y plática por el R. F. Espinosa, a las 8.

San Nicolás.—El día 16, festividad del Santísimo Corpus Christi, celebrará la Hermandad solemnísima fiesta a las 9 de la mañana, en la que predicará el Sr. Rector de esta Parroquia don Paulino Seco de Herrera, y terminada la misa se hará la procesión con el Santísimo por el interior del templo.

Felicitaciones a Franco

Por el restablecimiento de la Compañía de Jesús

Burgos.—El Generalísimo Franco ha recibido mensaje de felicitación de diversas Universidades norteamericanas, entre ellas las de San Francisco y Georgetown, congratulándose por el restablecimiento de la sagrada Compañía de Jesús y haciendo votos fervientes por el total y pronto triunfo de nuestras armas.

Inspección Técnica del Timbre del Estado

«Con el propósito de que la colaboración ciudadana se ofrezca con el entusiasmo que el nuevo Estado merece en momentos tan históricos como los actuales, se previene a los contribuyentes sujetos al Impuesto del Timbre del Estado, que se va a proceder a la investigación de los méritos conceptos que aquel abarca, siendo norma de la inspección que ha de llevar a cabo el servicio encomendado, exigir las responsabilidades que procedan en todos aquellos casos que la omisión resulte acusada, en modo alguno con criterio de rigor persecutorio y si con el más elevado de contribuir a que todos concurramos al sostenimiento de las cargas fiscales. De lo que se da conocimiento a los contribuyentes en general con el deseo y esperanza de que el último designio apuntado tenga pleno desarrollo.»

Córdoba: 14 de Junio de 1938. El Año Triunfal.—El Inspector Técnico, Nicolás García Aranda.

Concurso literario

PARA LOS FLECHAS

La sección cultural de la organización juvenil de Falange ha abierto un concurso literario sobre uno cualquiera de estos temas:

Nacional sindicalismo. Deberes del flecha. Puntos del flecha o un tema patriótico.

Para este concurso al que solo pueden asistir los pertenecientes a la organización juvenil de Córdoba, se concederá un plazo de diez días.

Los trabajos se presentarán en la Sección Cultural de la O. J., Plaza de las Damas, 9. La extensión máxima será de tres cuartillas a máquina. El trabajo será firmado con pseudónimo y se acompañará de sobre cerrado con el nombre y el pseudónimo del concursante.

El Jurado estará compuesto por el jefe provincial de la O. J., camarada Estanislao Cavanilla, el consejero provincial José del Pazo Sevillano, inspector de primera enseñanza, delegado de la O. J. Alfredo Gil Muñoz, maestro nacional, y el profesor encargado de la Sección Cultural de Prensa y Propaganda José Caballero Cañete y el padre de uno de los afiliados de la O. J. que será designado por el Jurado.

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

COLONIALES POR MAYOR

DESPACHOS DE ULTRAMARINOS FINOS:

Casa Central: PEREZ GALDOS, 3, teléfono 1-5-5-8.

Sucursal: CALLE MALAGA, N.º 13, teléfono 1-5-4-8.

Servicio a domicilio

Fotografía Montilla :: Estudio Artístico ::

Creación de "Foto-Venus", Fotos Obleas y Orlas de niños

LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11.

Teléfono 13-47.

CORDOBA

EN LA CARCEL

Cumplimiento Pascual

A las 8 en punto de la mañana llegaba a la Prisión provincial el Excelentísimo Sr. Obispo, acompañado del presidente de la Audiencia don Antonio Escribano y de su familiar don José Padilla.

El objeto de su visita no era otro que administrar la Sagrada Comunión a reclusos y reclusas existentes en la misma.

Se celebraba hoy este acto por concesión especial de S. I., toda vez que había finalizado el tiempo propio para ello.

En la capilla de la casa, adornada con banderas, celebró la Santa misa un P. Carmelita Descalzo ante un Altar que presidía la Santísima Virgen del Carmen. Una sección de cadetes de F. E. T. daba escolta.

Asistieron el Gobernador civil, don Eduardo Valera; alcalde, don Antonio Coello; presidente de la Audiencia, don Antonio Escribano; vicepresidente de la Diputación, don Bartolomé Torrico; delegado de Orden Público, don Manuel Alameda; fiscal de la Audiencia, don José Clemente González; presidente de uno de los tribunales de los Consejos de guerra, don Rafael Mora Rubio; secretario de la Delegación de Orden Público, don Rafael Martín Carvajal, y todo el personal de la Prisión a cuyo frente estaba el director don Francisco Leganés.

El Sr. Obispo, antes de dar la comunión, dirigió a los penados una sentida y elocuente plática, congratulándose de la celebración de este acto en un día grande para toda España.

Agradeció de todo corazón la presencia de las autoridades que una vez más se asociaban a estos actos, terminando con sabios consejos a los reclusos.

Seguidamente administró el Pan de los Angeles, acercándose a la Sagrada mesa el presidente y fiscal de la Audiencia y el personal de la Prisión, señalándose reclusos y reclusas.

Una capilla vocal, acompañada al armonium, compuesta por presos y dirigida por el maestro don Mariano Maqueda interpretó cantos encáusticos durante los 40 minutos que duró el acto.

Terminado este, el Sr. Obispo dio vivas al Sagrado Corazón de Jesús, al Caudillo, al Ejército y a España, que fueron contestados por todos.

La banda municipal alzó el himno Nacional y al final del solemne acto, este y el «Cara al Sol».

A las 10 terminó la fiesta eucarística celebrada con gran brillantez y de la cual guardarán grato recuerdo cuantos en ella tomaron parte.

El Sr. Obispo, al salir, fué objeto de manifestaciones de cariño y respeto.

GOBIERNO MILITAR

UN DONATIVO DE MIL PESETAS

La señora doña Josefa Nieto ha hecho un donativo de mil pesetas destinado a socorrer a cuatro madres o viudas de fallecidos en acción de guerra y de acuerdo con sus deseos y previamente asesorado, ha sido entregada esta cantidad por partes iguales a cada una de las señoras siguientes que reúnen las condiciones deseadas por la donante:

Isabel Avila Jiménez, madre, calle Moriscos, 11; Purificación Sánchez Cardeñosa, viuda, Plaza San Pedro, 4; Dolores Santonja Molit, viuda, Agustina Moreno, 113; Carmen Pedregosa Bravo, viuda, Truque, 4.

Dándose por ello las más expresivas gracias en nombre de estas y en el mio propio.—Ciríaco Cascajo.

AVISO

Los Tenientes y Aferoces provisionales de la Santería con licencia por enfermos en esta capital deberán presentarse con urgencia en la 1.ª Sección de este Gobierno Militar para un asunto del servicio.

Información por radio

Las emisoras rojas

Radio Valencia, a las 14.15, que lee «La Palabra», solo dijo hoy que ayer no se publicó en Madrid nada más que el periódico «Castilla Libre» y una nota de Barcelona dando cuenta de la visita realizada a Granollers por Alvarez Vayo, ministro de Estado del comité de Negris.

Ninguna emisora roja da noticia de la toma de Castellón. Radio Norte habla del estado sanitario.

A las 12.30, radio Torrente, tan inmediata a Castellón, no se ha enterado de nada. Da dos noticias del interior, tres de Barcelona y una de Checoslovaquia.

Reparar, que no repara

Gonzalo Reparaz escribe un artículo en el que habla de la situación en que los «malos generales» nacionales han puesto a las tropas que no tienen otra salida sino la del mar».

Se conoce que por esto han tomado Castellón.

Embajador

Burgos.—Ha marchado a Lisboa para tomar posesión de la Embajada de España en dicha capital, don Nicolás Franco Bahamonde.

Jordana

Burgos.—El general Gómez Jordana recibió a don Eufemio Omedo, presidente de la Asociación de Pescadores y Cazadores de España, quien le participó el acuerdo de la misma de designarle presidente honorario, distinción que el general aceptó sumamente complacido.

Yanguas

Sevilla.—Llegó Yanguas de paso para Algeciras y G. braltar, donde embarcá para poseerlos de su cargo de embajador cerca del Vaticano.

Prohibición

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» prohíbe que desembarquen en el territorio de Guinea tuberculosos.

Bodas de plata

Sevilla.—Hoy ha celebrado su bodas de plata con el episcopado el cardenal Segura.

Beligerante

París.—El Gobierno inglés piensa reconocer como beligerantes a los dos gobiernos de España para evitar incidentes en el mar.

Congreso

Varsovia.—Se ha celebrado el primer congreso antimasónico internacional, con asistencia de muchos prelados.

Plata

París.—En camiones y automóviles llegaron a Perpiñán 484 cajas, contenido plata en barras, procedente de España roja. La carga se destina a París.

F. E. T. Y DE LAS JONS

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

LISTA DE ESPAÑA

SINDICATO DE ALIMENTACION

Por el presente se ordena a todos los camaradas Empresarios de Hoteles, Fondas y casas de huéspedes, afijos a este Sindicato, la asistencia para la reunión que se celebrará en esta Delegación Local el día 14 del actual a las siete de la tarde.

Así mismo se invita a todos los Empresarios de este Ramo aún cuando no estén afiliados, dada la importancia de los asuntos a tratar.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Córdoba 13 de Junio de 1938.—El Año Triunfal.

D.ª Sofía Belmonte Fernández de Córdoba de Fernandez de Córdoba

Falleció el 15 de Junio de 1937 conforada con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad R. I. P. A.

Todas las misas que se celebran el día 15 en la iglesia parroquial de San Miguel, las de nueve y diez en San Nicolás y San Hipólito, las de ocho y nueve en la parroquia del Salvador, las de siete y media en los Padres de Gracia, las libre de intención en la iglesia de los RR. PP. Capuchinos, las de siete y media en los Dolores y las que se celebran en las capillas de la Cruz Roja, D.ªs Catequistas y Hospital y Clínicas de San Rafael, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su desconsolado esposo, hijo, hermano, ía y demás familia, ruega a sus amigos le encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Virgen de los Dolores.



NOTA DE LUTO

La Rvda. Madre Josefa Checa y Hernández, vicaria general de la Congregación de Hijas de María Santísima de los Dolores y San Felipe Neri, de cuya muerte ocurriría ha pocos días, han dado cuenta varios periódicos, era una mujer de extraordinarias cualidades de talento y carácter bondadoso y tranquilo que le había granjeado el cariño y respeto no solo de todas sus hijas, sino de cuantos tuvieron ocasión de apreciar los tesoros de virtud que poseía su noble corazón.

Su vida consagrada al servicio de Dios y salvación de las almas, recordada en la frase latina «Pertransit bene faciendo», pasó su vida haciendo bien.

He aquí algunos datos biográficos de esta ejemplarísima religiosa. Nació en la noble ciudad de Antequera (Málaga), el día 1 de Febrero de 1855. Ingresó en la congregación ya antes citada, el día 12 de Octubre de 1886. Visitó el santo hábito el 24 de Abril de 1887 y el noviciado fervorosísimo que hizo, aguardaba la mucha gloria que después había de dar a Dios en su vida religiosa. Verificó su profesión el día 13 de Septiembre de 1889. El primer cargo que ejerció en esta casa central de la Congregación ya citada, fué el de profesora de las escuelas gratuitas de niñas pobres de la barriada de San Marcos, donde está enclavado el popular convento de Santa Isabel.

Tenía esta fervorosa religiosa una especial predilección por estas inocentes y pobres criaturas y fué mucho el bien que hizo a sus almas unidas a la cristiana y sólida educación que les dió en los tres años que la obediencia la tuvo en este cargo, dejándolo para ocupar otro puesto que la misma obediencia le señalara; este fué el de maestra de novicias, cargo de mucha importancia en toda la congregación, por ser el lugar donde se forman y modelan los miembros que han de trabajar después en la viña del Señor, siendo ésta de las Hijas de María Santísima de los Dolores y San Felipe Neri, de gran importancia por el fin primordial a que la misma se dedica, cual es la regeneración de jóvenes extraviadas. 25 años ejerció este importantísimo cargo de maestra de novicias y de él paso a ocupar el primer puesto de la congregación, siendo elegida superiora general el año 1915, entonces brillaron más que nunca la virtud y talento en el gobierno de su congregación, por cuya razón volvieron a resignar por un segundo sexenio en 1912. Terminado éste placientemente y siendo ya su edad un tanto avanzada y cansado su estado de salud; cesó en dicho cargo y fué elegida Vicaria general el año 1927 y reelegida en el mismo cargo en las últimas elecciones generales habidas en la congregación en el año 1933.

Su talento y su virtud—destacándose entre ellas su viva fe, confianza firme, profunda humildad y exquilita prudencia y dulzura—han brillado en ella hasta el último momento de su vida, breve ha sido su última enfermedad, pero aprovechó bien el tiempo que Dios le concedió para recibir con gran fervor todos los Santos Sacramentos, viéndose en ella, en el momento de ser vaticada aquel su gran amor a la Divina Eucaristía y a la Santísima Virgen, acompañándole hasta el momento de expirar aquella, su habitual serenidad, grande reflejo de la paz tan grande que reinaba en su alma como fruto de su amor a Dios.

Esta cándida paloma había terminado ya la misión que Dios le confiara en el desierto de la vida presente y levantó su vuelo al Cielo—para recibir el premio de sus virtudes—el día 28 de Mayo—al alborar el día, dejando a toda su Congregación sumida en el más profundo dolor; pero edificadas con el perfume de sus ejemplos, sólidas virtudes y enseñanzas, que es el mayor consuelo y el mejor legado que le dejó a sus hijas esta ejemplarísima Madre.

D. E. P.

Toda la correspondencia al Director o al Administrador de El Defensor, diríjase al Apartado 31.

De Sociedad

Mañana son los día de doña Crescencia Benavente Sánchez y doña Crescencia Tena Martín.

† Ha entregado su alma a Dios el prestigioso industrial don Rafael Pérez Herrero, que estaba al frente de los acreditados talleres de los señores Fragero.

Una rápida y cruel enfermedad le arrebató la vida en la noche última.

El funeral del cadáver se verificó esta tarde, a las seis, en la parroquia de San Miguel.

A su desconsolada viuda doña Parifricación Fragero, hijos, la razón social hijos de Manuel Fragero y a toda la familia doliente, enviamos el pésame más sentido por pérdida tan irremediable y pedimos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

† Ha fallecido en esta capital la señora doña Carmen Muñoz Pérez, que era muy estimada por cuantos la conocían.

Los funerales por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana, a las cinco y media, en la parroquia del Sagrario.

A su esposo e hijos, así como a su hermano el maestro nacional D. Manuel Muñoz Pérez enviamos nuestro pésame más sentido.

Militares

DESTINO

Ha sido destinado al Primer Regimiento de Artillería Pesada, el teniente coronel retirado, don Luis Clarós Martín.

Casana DENTISTA

Marqués de Boll, S.º, CORDOBA.

Del Ayuntamiento

DEPURACION DE BIBLIOTECAS MUNICIPALES

La Junta depuradora de Bibliotecas del Distrito Universitario de Sevilla, a la que oportunamente se remitió para expurgo los catálogos copiados de las tres bibliotecas públicas que corren a cargo del Ayuntamiento de Córdoba, ha devuelto en fecha reciente los respectivos a la Biblioteca del Concejo Municipal y a la colección de que libremente dispone el público en los jardines de la Agricultura, sin haber tenido que hacer la más leve objeción a la calidad de sus fondos y sin mandar reservar libro alguno ni retirarlo del uso del público.

Este hecho honroso para el Ayuntamiento, lo es también para las personas a cuyo cargo corren estos establecimientos de cultura local, que han tenido siempre cuidado de no proponer adquisiciones de libros nocivos. La Alcaldía se complace en felicitarlos por su celo en este sentido.

Noticias

INDULGENCIA

Mañana se gana indulgencia plenaria visitando la Catedral y orando en ella por Santa Benilde, anciana y mártir de Córdoba.

TRIDUO

Anoche a las ocho comenzó en San Nicolás el solemnisimo triduo en honor del Augusto Sacramento del Altar.

Asistió numerosa concurrencia, pronunciando un sermón doctrinal hermoso el R. P. Juan Murillo, S. J. Mañana último día de triduo, predicará, don Mariano Ruiz Calero. Hoy el señor Ledesma.

EN EL SALVADOR

El día del Corpus, a las diez, fiesta solemne con sermón por el Dr. don Juan Benavent.

TIERRA PARA RELLENO Y GRANZAS

Se admiten en Almacenes S. José Bajada del Viaducto. Junto a la fábrica de harinas.

LAS DEVOCIONES CORDOBESAS

Terminó ayer la solemne novena a San Antonio en Capuchinas y el elocuente orador sagrado M. I. señor don Mariano Ruiz Calero, que ha tenido a su cargo los sermones de la novena y el panegírico habló de las devociones tradicionales cordobesas. La Virgen de la Fuensanta y la de los Dolores, los Santos Mártires y San Rafael y este San Antonio de Pádua, de cuya devoción es una muestra que varias veces el año la piadosa junta que preside don Francisco Muñoz Romero, convierte en pan las limosnas que el santo recibe en Capuchinas.

La limosna de esta fiesta que comenzó a repartirse el día 11 alcanzó para 5.500 kilogramos de pan.

SIN PERMISO

Han sido detenidos y puestos a disposición del Gobernador militar de la Plaza, Antonio González Dortas y Manuel Aguilera García, por viciar sin autorización.

AUTO DESAPARECIDO

El auto número 17.631 de don Guillermo H. Ruge, domiciliado en Sevilla, ha desaparecido de las proximidades del Hotel Simón, donde dicho señor lo dejó anoche.

OBJETOS PROCEDENTES DE PÉRDIDA

En el Negociado de Gobernación de la Secretaría Municipal se encuentran depositados a disposición de quienes acrediten ser sus legítimos dueños, los siguientes objetos abandonados en la vía pública:

Un zarcillo, encontrado por Rafael Ojeda Navas; un billete del Banco de España, por Rafael Muñoz Tranas; una blusa de caballero, por José Martínez Alonso; cuatro prendas de ropa blanca, un cubre ruedas de metal y un llavero con varias llaves, remitidos estos últimos objetos por la Comisaría de Vigilancia sin especificar quien los encontró; un gorro de soldado, por Fernando Segura de la Poza; un bolso con varios documentos, por Juan González Muñoz; un talonario de vales de gasolina, por Joaquín Lozano Aguilera; una fotografía, por Carmen Cabeza Ramirez; una cédula personal y varios documentos, por Rogelio Padilla Márquez; unas gafas, por Braulio García Escobar; un velo, por José Prieto y tres billetes del Banco de España, por María Romero Martín, y entregados por ésta al guardia civil José Díaz Pérez.

CONCIERTO

El coro parroquial de San Andrés fundado por su celoso párroco don Fernando Poveda Saceda, dió el domingo una audición en el Hospital Militar a los que allí convalecen.

El concierto fué muy del agrado de nuestros soldados que aplaudieron y felicitaron al Sr. Poveda.

EL CORPUS EN SAN PABLO

La Archicofradía de los Jueves Eucarísticos celebrará con la solemnidad acostumbrada la fiesta del Corpus el miércoles 15, por la tarde a las ocho, con solemnisima Hora Santa, con sermón, y el día 16, fiesta del Señor, por la mañana a las ocho, con Misa de Comunión general de todos los coros de los Jueves y devotos del Santísimo Sacramento.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados:

Carmen Jiménez Pérez, de 9 años, contusión con hematoma en la región parietal derecha; José Navas Roldán, de 73, de herida contusa en la región superciliar derecha y Antonio Carnicer Luengo, de 8, de herida contusa en la región costal derecha.

RECURSO

El Tribunal Provincial de lo Contencioso administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por don Pedro Muñoz Chamfrón contra acuerdo de la Comisión Gestora del Ayuntamiento de Montalbán por el que se le destituye del cargo de Agente ejecutivo de dicho Ayuntamiento.

SE VENDE

Nevera nueva para Bar y otros modelos económicos a 115 pesetas.

Manuel García de la Plaza, Gran Capitán, 19.

†

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

D.ª CARMEN MUÑOZ PEREZ

QUE FALLECIO EN EL SEÑOR EL DIA 14 DE JUNIO DE 1938

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P. A.

Su desconsolado esposo, don Francisco Alcalde; hijos, Carmen, Ana, Manuel y María Rosa; su madre, doña Rosa Pérez Molina; sus hermanas, doña María y doña Isabel (ausentes) y don Manuel; hermanas políticas, sobrinas y demás familia, suplicas a sus amigos una oración por su alma, comunicándoles que el funeral se celebrará en la parroquia del Sagrario mañana 15 de los corrientes a las cinco y media de la tarde.